
Техническая модернизация АПК

Заместитель министра сельского хозяйства России Дмитрий Юрьев провел очередное заседание рабочей группы по подготовке национального доклада о результатах реализации Госпрограммы в 2013 году. Был рассмотрен раздел национального доклада, посвященный результатам, достигнутым в минувшем году по подпрограмме «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие».

В заседании приняли участие руководители профильных департаментов Минсельхоза России, представители ведущих аграрных научно-исследовательских институтов, отраслевых союзов, Россельхозбанка и экспертного сообщества.

Выступая с докладом, и.о. директора научно-технологической политики и образования Павел Бурак проинформировал об итоговых результатах по предоставлению субсидий производителям сельскохозяйственной техники.

Сумма субсидии по заявкам от производителей сельхозтехники, поступившей в 2013 году, составила 430 млн. руб. (18,7 % от плана). Низкое освоение средств по данному направлению связано с тем, что данная мера поддержка является новой формой и фактически заработала в середине минувшего года. Повлияли также высокие критерии к производителям сельхозтехники и недостаток собственных и заемных средств у сельхозпроизводителей для приобретения техники.

В результате производителями реализовано 572 ед. тракторов, зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов (22,9 % от прогнозного значения). По итогам анализа результатов за год департаментом научно-технологической политики и образования предлагается расширить перечень субсидируемой техники, чтобы увеличить число получателей средств государственной поддержки.

Были внесены изменения в федеральный закон о бюджете и дополнительно выделены 5 млрд. руб. на субсидирование части затрат сельхозпроизводителей на приобретение сельхозтехники. По причине ограниченного срока реализации данной меры поддержки средства федерального бюджета были направлены на субсидирование инвестиционных кредитов (3 млрд. руб.) и увеличение уставного капитала ОАО «Росагролизинг» (2 млрд. руб.).

По итогам года сельхозтоваропроизводителями всего приобретено порядка 15 тыс. тракторов, и более 5,5 тыс. зерноуборочных комбайнов, более 800 кормоуборочных комбайнов. Энергообеспеченность сельхозорганизаций составила 167 л.с. на 100 га посевных площадей.
В ходе заседания члены рабочей группы обсудили выступления докладчиков, высказали свои предложения по доработке данного раздела. Заместитель министра сельского хозяйства РФ Дмитрий Юрьев рекомендовал представить конкретные предложения по совершенствованию поддержки технической и технологической модернизации, а также четко прописать план модернизации отрасли, а не только выполнение индикативных показателей.





















